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Koldusok.
Azt olvasom, hogy Párisban egy 

koldus, aki már nyugalomba vágyott, 
az újságokban eladásra hirdette azt a 
helyet, ahol kéregetett. A hely, amely 
a Quartier d’Etoile egyik forgalmas 
sarkán volt, számos koldus-jelöltnek 
szemet szúrt s igy csak természetes, 
hogy a közzétett hirdetésnek megvolt 
az eredménye. Kisebb-nagyobb ősz- 
szegeket kínáltak érte és a nyugalomba 
kívánkozó koldus természetesen annak 
engedte át, aki a legtöbbet adta. El­
végre neki egészen mindegy volt, hogy 
ki következik utána. A két koldus — 
— a távozó és az érkező — szem­
pontjából tehát a dolog rendben volna. 
Igen ám, de nincs rendben az adakozó 
közönség szempontjából, a melynek 
már lehúzott és még több ízben le­
húzandó bőrére kötik az ilyen üzlete­
ket a koldus urak. Mert mit adott el 
a penzióba vonuló koldus az ő jog­
utódának? Eladta neki a klienseit. El­
adta neki a vén kisasszonyt, aki a jó­
tékony filléreiért vőlegényt vár, eladta 
az öreg nénikét, aki az örök üdvös­
ségét váltja meg részletekben, eladta 
azt a csinos színésznőt, aki a koldus 
által ígért százszoros visszafizetést 
naponta számonkéri az Úristentől, el­
adta azt a kis diákot, aki 5 centimé­
ért elakarja kerülni a szekundát és 
eladta a többit mind, akik arrajártuk-

TÁRCA.
A szolgabiró úr paklizott.

Irta Sz. Szi^cthy l'ilm

Práznovszky Kázmért úgy kapta örökbe 
a vármegyénk, hogy senki sem tudta meg­
mondani, mióta örvend közszeretetnek. A 
szeretet sem megfelelő kifejezés erre, inkább 
féltek tőle s tisztelték annyira, amennyire a 
rejtélyes embereket szokás. A régi szabású 
fiskálisok közül való volt s harsogó hang­
jára még a tekintetes vármegye is megresz­
ketett, holott nem ártott volna olykor az 
ügyek mélyére is tekinteni, valahányszor 
Práznovszky Kázmér végső argumentumnak 
azt vágta ki:

— Becsületszavamra mondom, hogy az 
igy van.

Az ügyei is kétesek voltak; egyik helyen 
azt susogták, hogy alig tud megélni, mások 
viszont fogadoztak, hogy Práznovszky ugyan 
kevés pört vállal, de amit vállal, azt nem 
szalasztja ki könnyelműen a kezéből. A 
megbízó fél is csak úgy menekül, ha ott 
marad az inge is a fiskális kezében.

Tudott azért kedves és úr is lenni, bár 
e tekintélyét föntartotta és nem ereszkedett 
le senkihez. A ferbli kompániája is válogatott 
emberekből állt s leginkább az esperes sze­
repelt benne aki Práznovszkynak adta 
ie a stólát meg a város képviselője, aki-

ban nem szokták elmulasztani az ada­
kozást. Persze arról egyik sem tud, 
hogy a rovásukra milyen üzletkötés 
történt. Talán észre sem veszik a vál­
tozást. Hisz magának a koldusnak 
személye nálunk nem játszik szerepet. 
Mindegyik egyformán rebeg köszö­
netét a nemes adományért.

És ezzel a koldulás valósággal be­
vonult a kenyérkeresö pályák sorába. 
Jövedelmezőség tekintetében nem is 
az utolsó közöttünk. Vannak koldusok 
— ezért a példáért nem kell Parisba 
fáradnunk — akik naponta megkeres­
nek annyit, amennyit egy közepes 
ügyvédi iroda, vagy orvosi praxis jö­
vedelmez. És amellett nem kell lótni- 
futniok, nem kell a fejüket törniük, 
csupán egy helyben 'iirelmesen ülniük, 
'félen úgy beburkolóznak rongyaikba, 
hogy kevésbé dideregnek, mint pré­
mes bundás jóltevöik.

Ami a táplálkozásukat illeti, szol­
gáljon jellemzésül egy érdekes eset, 
amely néhány évvel ezelőtt történt 
Budapesten.

Ferenciek terén kéregetett egy béna 
koldus. Arra ment egy úriasszony s 
egy pénzdarabot csúsztatott a kezébe. 
És tovább sietett. Csak egy negyed 
óra nuilva vette észre, hogy a koldus­
nak egy krajcár helyett tévedésből egy 
húsz K-ás aranyat adott. Visszasietett 
a koldushoz s kérdőre vonta, de ez 
váltig eskiidözött, hogy csak egy kraj-

nek ép úgy nem rándult meg egy arcizma 
sem, ha vesztett, ha nyert.

Szerencsét próbáltak ennél az egyre híre­
sebbé váló asztalnál a megye apró nemesei 
is, mikor a termést hozták be, de az ilyen 
kísérleteknek rendszerint inségkölesön lett 
a vége, ami annakidején jött divatba.

Idők múltával aztán az a babona lett úrrá 
az embereken, hogy Práznovszkyval halálos 
veszedelem kártyázni, mert az talán még 
négy ász ellenében is nyer. (Mint ahogy 
huszonegygyei elijesztette egyszer az alis­
pánt, pedig az négy királyt szorongatott.)

A ferbli-királyságon kivid volt azonban 
az öregnek más nevezetessége is; a szép­
séges Margit lánya. Karcsú, bár kissé asz- 
szonyos formájú, aranyhaju szépség, akit a 
fiatalság alig mert megközelíteni. Egy kicsit 
gőgös volt és szentül hitte róla mindenki, 
iiogy vagy grófhoz megy feleségül, vagy 
pedig ahoz, akit megszeret. (A társadalom 
szabályai szerint a grófot nem muszáj ok­
vetlenül szeretni.)

Ezt az utóbbit maga Práznovszky sem 
bánta volna, mert amint az ellenségei inon 
dogatták, a vén hiú bolond más levegőt is 
szívna, ha tehetné főleg, ha volna hozzávaló 
pénze.

Akkoriban történt, hogy az egyik Hobday 
fin, nevezetesen a központi szolgabiró, be­
legabalyodott Práznovszky Margitba. Hogy 
a lány mit érzett, azt nem lehetett kivenni

cárt kapott. Az uriasszony nem hagyta 
annyiban a dolgot és jelentést tett a 
rendőrségen. Másnap kihallgatták a 
közelben székelő többi koldust, de 
ezek nem igen tudtak számot adni 
arról, hogy mit kapott a szomszédjuk. 
Lényeges vallomást csak egy öreg 
koldusasszony tett, aki azt vallotta, 
hogy az illető koldus azon a kérdéses 
napon — pecsenyét ebédelt. Ez fontos 
vallomásnak látszott. De a 1 ászát, 
mint annyiszor, ezúttal is csalt. A ter­
helt koldus ugyanis számos tanúval 
hitelesen bebizonyította — és ez nem 
mese! hogy őt mindennap pecse­
nyét szokott enni, abban tehát, hogy 
ő azon a napon pecsenyét evett, senki 
semmi feltűnőt nem láthat.

Íme, nem kell tehát féltenünk a kol­
dusok gyomrát sem.

Azzal a büvészlámpással, amelylyel 
olykor sétaútra indul a sociológus, 
érdemes volna egyszer váratlanul be­
világítani a koldusok nagy birodal­
mába, Ez az átható sugár ugyancsak 
ijedt arcokat világítana meg. Lenne 
köztük futkozás, kapkodás, visítás, 
mankók hajígálása és falábak repülése. 
A nagy leleplezés ugyancsak sok kárt 
okozna a hivatásos koldusoknak.

De én azt hiszem, kár lenne a bú- 
vész lámpást ily feladatokra használni. 
Az álkoldusok nagy társadalmának 
megfenyitése nem a társadalomtudós 
feladata, hanem a rendőrségé! ,
az összetett bizonyítékokból, ilyeneknek te­
kintvén az éjjeli zenéket, a kocsmai duhaj- 
kodásokat (bánatos hangulatban) máskor 
pedig egv-cgy száll különös gonddal őrzött 
virágot, ami Holiday Miklós gomblyukát 
díszítette.

A valóságban annyi történt, hogy Práz 
novszky azt mondta egyszer a kaszinóban 
a kis szolgabirónak:

A muzsikálást gedig tanácsos lesz 
abbahagyni, mert nem szeretem az éj szaki 
csendháboritást.

Kicsi vagyok, persze, mondta a fiú 
szomorúan.

llát ami azt illeti, öcsém, nem ártana 
még egy arasznyit nőnöd.

Nem is esett róla több szó, de Bobdax 
Miklós eleget értett ennyiből.

Hát majd igyekszem nőni! határozta 
el magában s a legközelebbi tisztujitáson 
megpályázta az egyik főszolgabiróságot, 
nyolc szavazatig el is jutott vele!

Hogy bent járt az egész megye, az urak 
tiszteletére díszferblit rendezett a kaszinó s 
részint bosszankodva, részint menyei kéjjel 
mulattak az emberek rajta, hogy vándorol 
már megint minden bankéi Práznovszky el 
Aki letört, az beállt gibicelni, vagy kivonult 
inni s hogy az apát urnák is sí ;tös utj i 
támadt hajnal felé, üres lett egy újabb hely.

Akkor azt mondta Holiday Miklós:



HÍREK
Eljegyzés. Csányi Imre pacséri

gyógyszerész, eljegyezte Gerber Mariska 
kisasszonyt Óhecsén. Váczi Elek sza­
badkai magántisztviselő eljegyezte Strasser 
Margit kisasszonyt, Strasser Jakab leányát 
Zomborban.

Rendkívüli közgyűlés. A kelni ipartestület 
I hu , án esti 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart 

követ tárgy sorozattal: 1. A villanyvilágítás 
.. X. . IVM feletti határozat. 2. Vighart Ede ur le­

mondása folytán egy előljárósági tag választása.
\ ie, imologiai iparmuzeum által rendezett gép 

i,:s latogiitására irányuló felhívás ismertetésé.
. len beadandó írásbeli indítványok tárgyalása.

Kávéház-megnyitás. Ismét egy nagy
i jv, ssel jutottunk közelebb a modern vá- 

s színvonalához. A kávéházi élet, mely 
■ .soknak egyik legfontosabb társadalmi 

■ i yvz1 -jv, eddig megfelelő helyiség hiányá— 
majdnem ismeretlen volt. E hiányon 

ikart Halász János, Kula legújabb vendég- 
s giteni, amidőn a Hungaria-szállodát 

.. gvette és annak nagytermet a legkénye- 
igényvknek is megfelelő kávé házzá 

belezte be. Ezt az uj kávéházat nyitotta 
g tulajdonosa a in. vasárnap este pompás 

halpaprikás-vacsorával. A megnyitó-Vinne- 
pély minden tekintetben fényesen sikerült 
vs ha valakinek panaszra volt oka, az már 
csak í)nmagát okolhatja, mert hogy későn 
talált beérkezni és a kitűnő halvacsorának 
m i csak az illatához juthatott. Egyéb­
ként az ételek, italok kitűnőek voltak és a 
kiszolgálás pontos.

7 Halálozás. Losonczi l'arkas Károly a 
kulai kii. járásbíróságnak volt tisztviselője 
f. hó 1 -én életének 40- s boldog házassá­
gának 10-ik évé ben hosszas betegség után 
elhunyt Baján. A korán elhunyt, életerős 
férfiút mintegy 2 évvel ezelőtt kínos ideg- 
hetegség támadta meg, amelyre azonban 
Eelsőmagyarországon néhány hónapi pihe­
nés után gyógyulást talált; de alig foglalta 
11 ismét hivatalát, a betegség még erőseb­
ben támadta meg és ekkor a bajai közkór­
háziba szállították. Halálát özvegye sz. Hol­
man Anna, 3 kis gyermeke, özv. édesanyja, 
apósa, anyósa és nagyszámú rokonsága 
siratja és gyászolja. Temetése f. hó 3-an 
a bajai knlvaria-sivkertben nagy részvét 
mellett ment végbe. Nyugodjék békében és 
legyen könnyű neki a föld.

Adomány. A temerini hölgybizottság 
a jegyzői árvák és szcrctetház javára 50 K-t 
küldött az ottan a napokban rendezett Ca­
baret estély jövedelméből.

Lemondás. Kiltz Henrik Overbász 
község tevékeny bírója, mint sajnálattal 
értesülünk, ezen állásáról való lemondását 
a főszolgabíró urnái benyújtotta.

Helyettesilés. Eerbacb Károly főispán 
a llipp Dezső főszolgabíró elhalálozása kö­

vetkeztében megüresedett panlánkai szol­
ga hi ró i hivatal vezetésével Payerle Nándor 
tb. főszolgabírót további rendelkezésig 
megbízta.

— Vasúti kedvezmény. A ministertanács 
végre hozzájárult, hogy a rendezett tanácsú 
városok közigazgatási teendőit teljesítő tiszt­
viselői, nemkülönben a községi és körjegy­
zők részére saját személyükre vonatkozólag 
az államvasuton féláru jegykedvezményt 
adjanak. Ezzel kereken 7200 érdemes köz- 
tisztviselőnek méltányos kérése nyert telje­
sítést.

— Öngyilkosság. Geijer Henrik kulai 
czipcszmcstcr t. hó 3-án ittas állapotban 
összetűzött a feleségével s bicskát rántva, 
vele Jack-módján akart elbánni. Az asszony 
a dühöngő elől a szomszédokhoz menekült, 
a férj pedig betért lakószobájába, ahol fel­
akasztotta magát. Hozzátartozói csak jó idő 
múlva mertek a szobába menni, de ekkor 
már halott volt.

f Halálozás. Özv. Schlachter Ádámné, 
Schlachter Károly kulai tanító édes anyja 
í. hó 4-érői 5-éré virradó éjszakán éjfél után 
2 órakor életének 70-ik évében hirtelen el­
hunyt. Halálát szívszélhiidés okozta és ál­
talános részvétet keltet. Az elhunytat kíván­
sága szerint gyermekei és nagyszámú ro­
konsága szülőföldjére: Kerényre szállították 
s itt í. hó 6-án az egész község részvétele 
mellett néhány évvel ezelőtt alhunyt férje 
mellé helyezték örökös nyugvó helyére. 
Nyugodjék békében!

Az országgyűlési képviselő válasz­
tók. Az országgyűlési képviselő-választók 
névjegyzékének évenkint hivatalból való ki­
igazításához szükséges munkálatokat az 
1899. évi XV. t.c. értelmében március első 
napjaiban kell megindítani. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter most körrendeletben 
felhívta a központi választmányokat, hogy 
az 1910. évben érvényes névjegyzék elké­
szítéséhez szükséges intézkedéseket az előirt 
határidő pontos betartása mellett tegyék 
meg.

Toronyóra szállítás. Nádalja község 
uj toronyórát akar beszerezni és az illető 
szakcégeket ezen az utón kéri, hogy aján­
lataikat március 15-ig az elöljáróságnál ad­
ják he.

Vagyonos, boldog község. Csurog 
község képviselőtestülete legújabban 60 ezer 
koronát szavazott meg szegény-alapra, a 
szegények eltartására, továbbá 20 ezer kor. 
rendkívüli segélyt utalt ki az ottani hitfele- 
kezeteknek s mindezen felül határozatikig 
kimonelota, hogy a közlakosság megyei út­
adóját és a község pótadóját a község házi 
pénztára fogja fizetni. Községi pótadó van 
ugyan kivetve, ele nem hajtják be, mert a 
községnek nincs rá szüksége. Valóban irigy- 
lésreméltó, boldog község!

— Dunahid Pétervárad és Újvidék
között. A Pétervárad és Újvidék között 
létesítendő közúti Dunahid helyszíni tárgya­
lását a kereskedelmi miniszter rendelete 
alapján március 11-én d. e. 9 órakor kezdik 
meg Újvidék sz. kir. város székházán Szántó 
Albert min. osztálytanácsos vezetése mellett.

— Kinevezés. A m. kir. vallás és köz- 
oktatásügyi minister Göndör Ferencz volt 
óbecsei jelenleg mosoni áll. elemi népsiko- 
lai igazgató tanítót a Veszprém vármegyei 
kir. tanfelügyelőségéhez segéd tanfelügyelő­
vé kinevezte.

— Sorozás megyénkben. A f. évi főso­
rozás a vármegye területén a következő be­
osztással fog megtartatni: a zombori járás­
ban március 8-tól 13-ig, az apatini járás­
ban március 15—20-ig, a bácsalmási járás­
ban március 22-31-ig, a hajai járásban 
április 6—16-ig, Zenta városnál március 
1 4-ig, a zentai járásban március 6— 10-ig,
Magyarkanizsa városnál március 13—16-ig, 
az óbecsei járásban március hó 18—26-ig, 
a topolyai járásban március 29-től április 
5-ig, a palankai járásban március 6 —11-ig, 
a kulai járásban március 16—20-ig, az új­
vidéki járásban március 22 30-ig, a titeli
járásban ápril 2 6-ig, a zsablyai járásban 
április 14— 18-ig, a hódsági járásban április 
20—27-ig.

— Dupla szolgálati idő Boszniában.
A közös hadügyminiszter, arra való tekintet­
tel, hogy a bosznia-hercegovinai határszol­
gálat igen sok nélkülözéssel, kényelmetlen­
séggel és fáradsággal jár, azt akarja keresz­
tülvinni, hogy az ott eltöltött idő, mint hadi 
év, kétszeresen számittassék a szolgálatba, 
a legénységnél és altiszteknél ép úgy, mint 
a tiszteknél.

— Katonák elszállásolása. A hivatalos 
lap közli a honvédelmi ministernek a közös 
hadsereg és honvédség legénységének át­
vonulása alkalmával a szálásadók által ki- 
szolgtatandó étkezésért fizetendő térítési 
összegről kibocsájtott rendeletét. E térítési 
összegeket a rendelet a következőképen ál­
lapítja meg: A dunáninneni kerületben 50 
fillér, a dunántúli kerületekben 53, a tiszán- 
inneni kerületkhen 46, a tiszántúli kerület­
ben 47, a királyhágóntuli kerületben 41 fillér, 
Horvát-SzlavoÍrországokban 51 fillér, Buda­
pesten 63 fillér, Fiúméban 69 fillér, Kassán 
65 fillér, Kolozsvárott 56 fillér, Nagyszeben­
ben 54 fillér, Pozsonyban 74 fillér Temes­
várod 54 fillér, Zágrábban 53 fillér, szemé- 
lyenkint.

— Óvodák építése Palánkán. Palánka 
község az ovodakötelesek nagy számára 
való tekintettel a zombori ni. kir. államépi- 
tészeti hivatal tervei szerint, két uj épületet 
emel óvodai célokra. Az egyik épület 39,000 
K-ba, a másik 26,000 K-ba kerül. Mind a 
kettőre legközelebb meghirdetik a versenyt.

A szerelemben eddig kevés szerencsém
volt, megpróbálkozom Gi az öreggel.

Már esak ketten voltak Práznovszkyval, 
amelyen istenitéletfélének tetszhetett ez a 
játék, amelynek hogy künn világosodott 
az égbolt, egyre kevesebb lett a tanúja is.

Mire pedig egészen kivilágosodott, a ban­
kók Bobdayhoz vándoroltak, ezúttal Práz­
novszky tört le. Isten tudja, hogy mióta 
nem esett meg ez vele. Elvesztette a hideg­
eiét, ügyetlenkedett, inig a kis szolgabiró 
v.gy packázott a nagy szakértővel, mint ha 
mulatságát találná benne.

Nines több pénzem, mondta a végén.
Azt hiszem, hízol bennem.

I lát, ami az illeti, felelte Bobday 
kissé szemtelenül, a készpénz mindig 
készpénz marad. Mid van, bátyám?

I.átod, mutatott az öreg a fölvetett 
két kártyára.

Nem úgy értem. A régi uraink, akik 
között szintén került szenvedélyes játékos, 
ilyenkor fölraktak a tökkétszemre egy házat, 
vagy néhány hold szőlőt, de folytatták a 
játékot. Ilyesmit gondoltam.

Fenét ilyesmit, hörgőit Práznovszky, 
azt mondd meg amit igazán gondoltál.

I lát megmondom, jóllehet talán fölös­
leges is volna, azt hiszem, megértettél.

Csak a tiszta beszédet értem meg.
Egy szait tégy föl a lapra, azt, ami 

közelebb hoz bennünket egymáshoz. Mond­
hatnám azt is, hogy ezzel a szerencsére bíz­
zuk az egész ügyet. Te elfogult vagy, mint 
apa, én elfogult vagyok, mint szerelmes, — 
mi ketten sosem jutunk különben megálla­
podásra. Ezzel szemben tartom minden pén­
zemet, azzal az Ígérettel együtt, hogy ha vesz­
tek, áthurcolkodom a harmadik vármegyébe.

Práznovszky mélyen a szemébe nézett 
Bobday Miklósnak, mintha olvasni szeretne 
belőle. Az kiállta a tekintetét, habár nem 
olyan könnyen.

Te osztasz, — mondta végül Práz­
novszky, a mikor elvesztette ezt a játszmát 
is, már visszanyerte a régi hidegvérét, úgy 
állt föl az asztal mellől.

Megengeded apus, hogy kocsit hozas­
sak és hazakisérjclek ? — kérdezte Bobday.

I lát nem árt, fiam, — felelte Práz­
novszky, ne nézzék az embert lumpnak.

Práznovszky Margit és Bobday Miklós 
eljegyzése után néhány nappal, mikor ebéd 
után szundikálni vonultak az asszonynépek, 
azt mondja a szolgabiró:

Apus, nyomja valami a telkemet, nem 
bírom már tovább.

Csak ki vele.

— Azt akarom mondani, hogy kétségkívül 
emlékszel még a kettős ferblinkre . .

Persze, hogy emlékszem.
Hát én akkor — bevallom már, akármi 

lesz is a következménye — pakliztam. Nem 
a pénz csábított, más volt a célom : az, amit 
el is értem s amit előre kiszámítottam ma­
gamban. A pénzhez azóta hozzá sem nyúl­
tam, tessék, itt van az utolsó garasig. De 
csaltam, az én ászom mindig megérkezett, 
ha emlékszel még.

Práznovszky tovább szívta a csibukját, 
igen nyugodtan mondta:

— Hát olyan szamárnak nézel, hogy azt 
hitted, én nem veszem azt észre ? Mindössze 
a végére voltam kiváncsi.

Aztán hozzátette:
Voltaképen kiváncsi sem voltam, mert 

azt is tudtam. Az ilyen fiatal urak kártyá­
jába nagyon könnyű belelátni.

— De a pénz, a pénz . . hebegte Bobday.
— Azt csak tedd el, sztlkségtek lesz még 

rá, mert ugyan ezen kivtil úgy sem kaptok 
I tőlem semmit. Fogadjuk el, hogy nyerted, 

tehát se ajándék, se hozomány. Egyebekben 
arra büszke akarok lenni, hogy a lányom 
szerelmi házasságot kötött.
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Ha nemzeti szalag 
Akkor magyar legyen!
öveteljtink mindenütt B. R. 
jegyű magyar gyártmányt!

Ahol nem kapható, forduljanak 
alábbi címhez:

K

Berkovits Rezső
első magyar selyemszalaggyára 

KULA (Bácsin.)

A tartalékosok behívására vonat­
kozó ministeri rendelet 1909. évre most 
jelent meg és ezen évre is három heti ara­
tási fegyverszünet figyelemben vételével ál­
lapította meg. A behívásokat mar március 
közepén megkezdhetik és a Bosniában állo­
másozó zászlóaljak tartalékosai oda vonul­
nak be. A tart. tiszthelyettesek és tisztek, 
akiknek csak 1910. évben kellene bevonulni, 
de már az idén be akarnak vonulni azoknak 
kérelme teljesítendő. A hadgyakorlatok alól 
való felmentés csakis egész kivételes eset­
ben engedtetik meg.

— Vásár. A kereskedelemügyi minister 
megengete, hogy Kiskér községben a szom­
bati napon tartatni szokott hetivásár ezentúl 
állandóan sertés-, juh- és kecskefelhajtással 
egybekötve, tatassék meg.

— Eladott csődtömeg. Brüder Márk 
ujverbászi bukott kereskedő csődtömegét 
Böhm Ignác újvidéki kereskedő vette meg 
6500 koronáért.

A hódsági honi fonó- és kötélverő­
gyár rt. 250,000 K szubvenciót kért a ke­
reskedelmi ministertől, mely kérelmet telje­
sitik. Most 250,000 K-t leírnak a részvény- 
tőkéből amelyet azonban a kormány által 
tényleg befizetendő ' 4 millióval ismét 
1.500,000 K-ra egészítenek ki. A tranzakció 
a március 8-iki közgyűlésen megy végbe. 
A társaság első mérlege 71,947 K vesztes­
séggel zárul.

— Vágóhidépités. Madaras község elöl­
járósága március 16-án d.e. 9 órakor tart 
versenytárgyalást a vágóhíd felépítésénél 
szükséges és 3563'34 K-val előirányzott 
építési munkákra. Bánatpénz 10 ' ,. Az 
építési költségvetés, terv és feltételek Madaras 
község jegyzői irodájában megtekinthetők.

— Kúriai döntvény. A kúria legutóbb 
egy konkrét ügyből kifolyólag kimondotta, 
hogy a főelárusitó akkor is tartozik kifizetni 
a nyereményt, ha a sorsjegy árát későn 
küldték be. Az osztálysorsjáték elárusítói 
tudvalevőleg azt a szokást gyakorolják, hogy 
a sorsjegyeket azzal a megkereséssel küldik 
el, hogy a sorsjegy ára, vagy meg nem tartás 
esetén a sorsjegy postafordultával a küldő­
höz eljuttatandó. Így tettek alperesek is, akik 
a felperesnek 1 drb. '/4 sorsjegyet küldtek. 
A sorsjegyet ki is húzták 20,000 koronával 
amiből a felperesre a nyereményadó levonása 
után 4000 K esett. Csakhogy az alperesek 
nem voltak hajlandók ezt a nyereményt fel­
peresnek kifizetni, okul adva, hogy a sors­
jegy árát nem postafordultával, hanem csak 
a lmzás előtti napon küldte be. Felperes 
ennek folytán alpereseket a 4000 K meg­
fizetése végett beperelte és mindhárom bí­
róság neki adott igazat. A marasztaló ítélet 
alapindoka a következő: Felperes a sors­
jegy vételárát a húzás előtt bármikor be- 
ktildhette, mivel akkor a húzás eredményét 
még nem ismerhetvén, a vételár fizetése, 
illetve annak alperes részére történt postára 
való feladása által a játékterv által a sors­
jegy vevője részére biztosított és a sorsjegy 
kihúzása által arra eső nyereményjutalékban 
való részesedési jogot magának megszerezte.

— Minden gazda, ki szőlőjét szereti Millenium- 
tvlep-tő! Nagyősz Torontálm., szerzi be fajtiszta, 
mintakezeiésii és teljesen megbízható szőloojtvá- 
nyait. Magyar, német, román, szerb főárjegyzék 
ingyen és bérmentve.

— Ajánlkozás. Földmivesiskolát kitü­
nően végzett 22 éves, egészséges fiatal 
ember, bármely gazdaságban alkalmazást 
keres. Igényei szerények. Címét szívesen 
közli Csajági B., Kula.

Uj kir. járásbíróság a megyénkben. 
A legujab bácskai város, a nemrég rendezett 
tanácsú várossá lett Magyarkanizsa kir. 
járásbíróság fölállítását szorgalmazza most 
a kormánynál. Magyarkanizsa tiz esztendeje 
kér járásbíróságot és úgy hírlik, hogy a 
várossá alakulás meghozza régi, méltányos 
kívánságát.

Óvodaépítés Tiszakálmánfaiván.
A Tiszakálmánfalva községben építendő 
kisdedóvoda felépítésének összes munkáira 
április 1-én d.e. 11 órakora kir. tanfcliigyelő- 
ségnél Zomborban versenytárgyalás lesz. Az 
ajánlatokat március 30-án déli 12 órára kell 
beadni a tanfelügyelőségnél, az ajánlati 
összeg 57,,-át tevő bánatpénzt pedig márc. 
29-én déli 12 órára kell letenni valamelyik 
bácsmegyei m. kir. adóhivatalnál. Az álta­
lános és részletes feltételek, a tervek, rész­
lettervek és az ajánlati minta a zombori kir. 
tanfelügyelőségnél megtekinhetők.

Gabonanemüek eladása. Az apa­
tini m. kir. erdőhivatala március hó 9-én 
különböző nagyobb mennyiségű gabona 
eladása tárgyában versenytárgyalást tart.

— Kardos divatáru-üzletében Kulán
I kaphatók a legjobb minőségű cipők, diva­

tos kalapok, nyakkendők, harisnyák, ingek, 
gallér és kézelők, Hamerli-féle keztyűk, női 
derékfűzők stb.

Gabona árak: Budapesten:

SelyemFoulard 
Flyers Bast- 
Chiné 
Skót
és „Henneberg“selyem 1 K .15 f-tól feljebb, bér­
mentve éh vámmentesen. Mima postafordultával.

SeidenfabriKt- Henneberg in Zürich

1-2

Búza áprilisra — 
Zab
Tengeri májusra

Kulán:
Búza — —
Zab — —
Tengeri —

13.58
8.71
7.45

12 50 
7.80 
6.60

5545 tkvi 908
Árverési hirdetményi kivonat.

A hódsági kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Lcgrand Ferencz 
ügyvéd által képv. Hódsági Takarékpénztár 
végrehajtalónak Vucsenov Milorádné lilio- 
mosi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
1200 K tőkekövetelés s jár. ir. a zombori kir. 
törvszék (a hódsági kir. jbiróság) területén 
levő a liliomosi 1067 sz. betétben A1 5 sorsz. 
2350 hrsz. 2 hold 828 ]-ölnyi ingatlanból 
Vucsenov Milorádnét megilletett most Zsi- 
vanov Mladen néven álló felerésze 770 K 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok 1909 március 24-én
d.u. 2 órakor Liliomos községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a ^megállapí­
tott kikiáltási áron alul is de 257 K-án alól 
nem fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10' , at készpénzben vagy 
az 1881. LX. te. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333 sz.a. kelt 
igazságügyministeri rendelet 8§-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni avagy az 881. LX. 17(;§ értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Hódság, 1908 dec. 24.
A kir. jbiróságnál mint tkvi hatóságnál.

KERES/. / ÉM " kir. / ír ' Síró

HIRDETMÉNY
Alulírott csődtömeg- 

gondok közhírré teszem, 
hogy ;i vb. ilj. Lobi Mór 
ujverbászi I a-kercskedő 
cég telepén lévő fenyő­
szálfákat és épület-fákat 
szabad kézből eladom.

Felvilágosítással 1 />bl 
Lajos úr Uj verbúszón 
szolgál.

I)r. Iliiké ne Lajos
ügyvéd

2473 sz. 909
Temesvári vásárhirdetés.
Az idei temesvári Szent-József 
országos vásár március 18-t'1 
bezárólag március 22-éig fog 

megtartatni
Mindenfele silót felhojtoss sz országos 
vósórro móreius 18-tól csütörtök reg­
gel 5 órától kezdve megvon engedve. 

Temesvórott 1909 febr. 14.
A városi főkapitányságtól 

1-2 lieé Ferencet, főkapitány

KÖNYVTÁRAK
vagy nagyobb mennyiségű könyvek

» bekötésére —
ajánlom újonnan kibővített könyvkö­
tészetemet. Előleges árajánlatokkal 

szívesen szolgálok.
Berkovits Márk, Kula

teljesen látható írásu

ÍRÓGÉP
következő előnyt nyújt:

\ STOEWER Írógép irasa nz u1m> betűtől az utol­
sóin teljesen es állandóan látható.

A STOEWER Írógép az összes rendszerű Írógépek 
előnyeit magában foglalja es azon­
kívül számos újítással van ellátva.

A STOEWER Írógép 45 acél-billentyűje 1111 írás­
jelei ír.

A STOEWER írógép betükarjai könnyén kicserél­
hetek.

A STOEWER Írógép visszválfóval van ellátva es 
tizedes tabulámrral (ruvatolókészii- 
lékkel) is szállítható.

Magyarországi vezérképviselet:

Lukács és Schwarcz Bpest, V. Vácikörút60

E
' rtesltem a nagyérdemű közönséget, hogy knlán

vegyészeti ruhatisztító intézetet
rendeztem be ngy női- mini féríirnhákra, bármily 
zsirfoltosak vagy pecsétesek legyenek, valam :: 
csipke és szövettüggönyöket, szőnyegeket !h k 

és festek olcsó ár mellett.
A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, ve. • 1
1-20 tisztelettel
Kleiner József, Kula (Kossuth Lajos-utca

kelme- és selyemfestő, vegytisatitó
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190 sz. 909 Sztapár községtől
177 tkvi 909

Árverési hirdetményi kivonat.

,\ kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Magyar Óvsz. Faka- 

; !■ vv •rvhaitatónak Marjanov Ar- 
z, . illvtvv jogutoda Marjanov Izidor 

I 1 Mária) óverhászi lakos végre- 
, vdő elleni lói K tőkekövetelés 
\ ,;i ehajt;isi ügyében a zombori 

, k a kulai kir. jbiróság területén 
verb tszi 249 sz. betétben Af 1 

M, I ; in z. 149 fii területű szántó 
.i -i I ban, az Af - sorsz. 247(5 

■ ki <.;, , rá területű szántó 1746 K
I a i s az óverhászi 1538 sz.

1 \-\- 1 sorsz. 2479 hisz. 1253 öl
42 K ezennel megállapított 

I .1 végrehajtási árverést el- 
-v i lennel) megjelölt ingatlan 

március 26-án d.u. 3 órakor Over- 
1 megtartandó nyilvános 

a^jn illapitott kikiáltási áron alul 
,u a kikiáltási ár kétharmadán alul 

. . in nem fiignak.
II sz iiidekoz.uk tartoznak az in- 

e . iának 20" át vagyis 12.40 K,
Is 102.40 Kt készpénzben, vagy 
vi I X törvénycikk 42 §-ban jelz. 

ml számított és az 1881. nov. 1.
kelt igazságiigyministeri rendelet 

s g ,n kijelölt óvad'ekképes értékpapírban 
hí z letenni, avagy az 1881.

I X i, 170 v-a értelmében a bánatpénznek 
I I,i I IságiIki 1 tört*’-nt eh »leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Vevő k teles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni, es a mennyiben ezen kötelezett­
ségének eleget nem tesz,Ígérete figyelmen ki­
vid marad és az árverésben — mely haladék­
talanul folytatandó részt nem vehet.

Kuba, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1909 január 12.

VEIMÜL ÍZ)" kir. albiró

gat lan b< 
349.20 K 
az 1881. 
árfolyam 
3333

SV ÁdCZI BIKH Pályázati hirdetmény
2 éves és 3 hónapos, 160 cm. magas, $ztapár községben egyenként évi 
240 cm. hosszú, 550 koronáért eladó qqq ^or. ts ruházattal javadalmazott

... , , ,i i.'.j állasra.

Magyar gyermek 
Magyar labda 
Magyar vegye 
Magyar adja.

Minden magyar labda 

a eserkoszoruba foglalt

'Magyar Labda
bélyegzőt viseli

Mástelnefogadjünk!

Minden jobb kereske­

désben kapható

Bari Jóiseinél, Kulin, a vásártéren

Rácz György Jolánföldi szőlő- 
telepe és kertészete : Kulán 

eladásra ajánlja leszállított árakon :
hazai gyökeres és sima szőlövcszöit, kiváló 
bor- és csemege-fajokban, amerikai Riparia 
Portalis és Rupestris Montikola gyökeres 
és sima vészéit, direkttermő Othello szölő- 
veszőit és sima zöld ojtványait. Azután 
kitűnő fajokban őszibarack, kajszin, körte 
és almafákat. Végre az. élősövények leg­
jelesebbjét egy, kettő és három éves 
Makiura-Aurentiákát, és kettő és három 

éves Gleditsiát. 4-9
Kívánatra árjegyzéket küldünk.

két g\uIngrendőri állásra
Szabályszerűen felszerelt pályázati 

kérvények március 7-ig terjesztendok 
be alulírott közs. elöljáróságnál. 

Sztapár, 1909 febr. 18.
MHits Szrctoziír

jegyző
Gyurisits Dávid

biró

PONCRÁCZ A. SÁNDOR, ÚRI-SZABÓ
Katán a Ferenc-József térem bérpalotában 
Készít a legújabb tagon szerint öltönyöket 
Nasjy raktár honi és külföldi szövetekböi

Házi nyulak
Belga óriás, Normáink és ezüst fajtájú, 
olcsón kaphatók. Blum Frigyes Torzsa

könyvek

K.L5BMCS-' XLZfX.I_X.:

% >r:
Se Bet _„._jsz8uloLWÁ$maasA

ÄlkÄM! FELÜBYELEl MEÜLTT LÉTESÜLT
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1000, 500s200 
oldallal, a legol­
csóbb árban 
kaphatók

Berkovits Márknál 
Kilián

c ts*

TELEP
NAGY0SZ
TOPONTÁL M.

TERJEDELME500KAT.HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM
/ ZZ NEM A

MILLENNIUMTELEPEN VETTEM

valamit eladni 
vagy venni óhajt, 
az hirdessen a

BÁCSKAI
KÖZÉRDEKBEN - 

Hirdetési árak:
Egész oldal 25 K 
Fél oldal 14 K 
Negyed oldal 10 K 
Nyolcad oldal 6 K 
Tizenhatod oldal 3 K
Kis hirdetés egyszeri 
beiktatása 5 sorig 1 K

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Hiidffipest, Vóoal*körtit HO,

által a Anyoiakb Arak mellett ajánltatnak.

Locomobil és gőzcséplőgépek,
t rsl ma v a zalozők, |érgány-o»*pl6gepek, Where ciéplök, 

tisztító rosták, konkolyozők, kaszáld éa eratőgépek, 
ezAnagyOjtflk, boronák, eorvetőgápek, Flanel )r 

kapáló*, eaecskavágők, répavágók, kukoricáé- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

eoaál ekék, 2 6a 3-vaau ekékbe minden 
egyéb gazdasági gép A.

np

Sirolin
l műm fl: vtvJigvat és a trsleulyl, Meg--Un- 
l«rtt 11 kf>h váudf kot ejjrli i/i.idaat

Tüdőbetegségek, haratek, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár év <»eo9 kitel eeF1** ejáehra

Minthogy érte kiden wv,. tokát ts kináleek, kérjen mindenki"*1
„li'.ehr" rrctirli (««

I\ Hnitr.'' ?“ i Bérlte A Co. Oiw»el (értjei

99Roehe
KaptatA u»rv os< rendele Uv a gyApyszcfü» •'>

ba« — kr* t#vegc»hlet 4 — kar óim

Nyomatott Bcrkovits Márk laptulajdonos, villamos üzenni könyvnyomdájában, Kulán


